

# 我省推进G331沿边开放旅游大通道建设 促进边境村繁荣发展工作专项协调机制会召开

本报10月30日讯(记者刘姗姗)今天,落实省委十二届五次全会部署推进G331沿边开放旅游大通道建设促进边境村繁荣发展工作专项协调机制会议在长春召开。省委副书记吴海英主持会议。省领导曹路宝、李国强、金育辉出席会议。

会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于东北全面振兴和吉林工作的系列重要指示精神,认真落实省委十二届五次全会有关部署,总结工作、聚焦问题、细化举措、压实责任。

会议指出,各地、各部门要坚决扛牢习近平总书记赋予的兴边富民、稳边固边重大政治责任,深刻认识推进G331沿边开放旅游大通道建设事关国防安全、边民幸福、民族团结,认真落实省委、省政府部署,久久为功、一抓到底,努力做到“一通百通”,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要注重系统集成,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、发展与安全之间关系,以文化为灵魂推进边境旅游加快发展,着力提升基础设施支撑保障能力,全力抓好品牌宣传和营销推介,充分发挥大学生志愿者作用,推动沿边开放旅游大通道建设和边境村繁荣发展不断取得新成效。

## 悦享美好生活

### ——吉林市推进城市更新走笔

本报记者 李婷 姜岸松

金秋十月,江城焕彩。城市里,像是打翻了调色板——蓝天、黄叶、碧水、青山,整洁有序的城市空间,美好画卷徐徐铺展。工地上,建设者们正忙得热火朝天,抓紧入冬前城市建设的黄金期。一位老摄影家用相机拍下红旗大桥主体合龙的施工过程,他说,要记录下吉林市更新发展的脚步。

今年7月20日,吉林市开工重修中断多年的嫩江街立交桥下道路,历时近三个月完成通车。这一下穿道路作为连通吉林站东广场的重要通道之一,通车后大大地改善了区域交通状况。

今年以来,吉林市为确保“急用先行”惠民生,续建红旗大桥、新城大路等重要交通节点桥梁和道路,打通了平山街、嫩江街等城市“断头路”,外通内畅、转换高效的交通体系逐步完善,优化了城市的“脉络肌理”,市民出行日趋便利。

“十一”期间,世纪广场游人如织,在景观建筑“世纪之舟”附近,从早到晚排起的长龙队伍尤为引人注目。据统计,“十一”期间,改造后重新开放的吉林市“世纪之舟”顶层观光平台累计接待游客6.85万人次。

## 梅河新区推进「政银企」对接

本报讯(记者王耀辉)10月29日,梅河新区(梅河口市)“金融助梅·企业兴梅”系列活动——“政银企”专场对接会召开。



近年来,汪清县高度重视人参产业高质量发展,着力构建人参种植、加工、销售等全产业链条。建设“长白山人参”品牌原料生产基地8个,成功培育中华参、华惠生物、满医堂等多家具有一定影响力的龙头企业。图为吉林省中华参科技开发有限公司包装车间。

## 诚信铺邮路 爱心暖乡邻

### ——记2024年第二季度“吉林好人”标兵葛建波

本报记者 于悦

诚信服务,他牢记一件快递就是一份使命;诚信助人,他将爱心洒满邮路;诚信奉献,他坚守岗位30年。他就是白城市邮政分公司投递事业部投递员葛建波。

他将信件退回,这样的“死信”很难找到收信人。可是葛建波深知,如果信被退回,这位寄信人就很有可能再也联系不到自己的亲人了。想到这里,他觉得手上的信格外沉重,于是他下定决心一定要把信送到。

越海峡的信交到了她的手中。“这是我80多岁的伯伯寄给我的信,我们已经几十年没有联系了,他应该也是按照记忆写下了我以前的工作单位,没想到单位不在了,信还能收到,真是太感谢了!”拿着这封寄托着乡亲和亲情的信,张女士激动不已,连声道谢。

不值钱,但寄件人的心意很重要,他投递的不仅仅是一封信、一个包裹,更多的是来自外地的牵挂。凭着一股子“犟劲儿”,葛建波让近千封“死信”成功送达,让离散的人员找到亲朋。

(上接第一版)深入实施种业振兴行动,健全种业“芯片”研发机制,支持松粮糯稻、长大大豆、奥金斯肉牛、中粮生猪等种业企业研究优势品种,推动鸿翔种业加快上市步伐,积极打造省级良种繁育基地,稳步建设种业强市。

级。坚持文化和旅游深度融合,以查干湖为引领,推动全域旅游全面升级,加快把生态旅游打造成松原的支柱产业,重点抓好三个方面:坚持龙头带动。加快推进查干湖景区风貌提升等文旅项目建设,积极开发查干湖生态渔猎文化旅游特色环线,做大做强“四季查干湖”品牌,积极创建国家级旅游

度假区。积极申办全国大众冰雪季、全国职工冰雪运动会等赛事活动,全力打造全国首个沉浸式探冰冬捕文化主题景区。坚持全域联动。大力实施生态旅游三年攻坚行动,加快构建以查干湖为核心,联动主城区“一江两岸”、扶余“三江秀水”、长岭“绿岭风光”、乾安“百湖田园”同步发展的生态旅游集聚区,加

## 吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

## “电管家”助力“粮归仓”

本报讯(记者 刘宇 记者李铭)夏看稻菽千重浪,秋见谷粒万座仓。丰收时节,国网通化供电公司主动作为,结合秋收期间农户用电特点,组织党员服务队深入田间地头,开展“保姆式”服务,助力高标准农田颗粒归仓。

(上接第一版)2022年2月,在龙岗区协力路附近地带进行了“管网哨兵”监测模拟燃气泄漏在土壤中扩散的试验,“管网哨兵”设备准确报警,达到预期。

快建设北方生态旅游名城。坚持多元互动。积极做好红色文化、爱国主义、旅游的融合文章,促进农文旅、工文旅、林文旅、体文旅深度融合,全面加强文物古迹、古建筑和古树保护,强化大金得胜陀碑、塔虎城和春捺钵遗址等保护利用,实现文化和旅游“1+1>2”的效应,不断培育文旅新质生产力。